

مجلس تہذیب و تمدن ہندوستان  
 حتم ہوت  
 کلچرل

انشاء اللہ یہ دین باقی رہے گا

جب یہ فتنہ (قادیانیت) کھڑا ہوا تو چھ ماہ تک مجھے نیند نہیں آئی اور یہ  
 خطرہ لاحق ہو گیا کہ کہیں دین محمدی (علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام) کے نوال  
 کا باعث یہ فتنہ نہ بن جائے۔ مگر چھ ماہ کے بعد دل مطمئن ہو گیا کہ انشاء اللہ  
 دین باقی رہے گا اور یہ فتنہ مضمحل ہو جائے گا۔

(حضرت مولانا محمد ارشد کاشمیری)



# حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار کا بیسان

شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد زکریا صاحب مدنی

یہ ذوالفقار کا ذکر ہے۔ فتح مکہ میں حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس یہی تلوار تھی۔

۲۔ حدثنا محمد بن بشار حدثنا معاذ بن ہشام حدثنی ابی عن قتادة عن سید بن ابی الحسن قال کانت قبیعة سیف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من فضة ۲۔ سید بن ابی الحسن نے بھی یہی نقل کیا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار کے قبضہ کی موٹھ چاندی کی تھی۔

۳۔ حدثنا ابو جعفر محمد بن صدوان البصری حدثنا طالب بن حجیر عن ہود وهو عبد اللہ بن سید عن جدہ قال دخل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مكة یوم الفتح وعلى سيفه ذهب و فضة قال طالب نسألتہ عن الفضة فقال کانت قبیعة السیف فضة۔

۳۔ ہود کے نانا مزیدہ کہتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم فتح مکہ کے دن جب شرمین داخل ہوئے تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار پر سونا اور چاندی تھا۔ طالب جو اس حدیث کے ایک راوی ہیں وہ کہتے ہیں کہ میں نے اپنے استاد سے پوچھا کہ چاندی بانی صفحہ نمبر ۱۱ پر ملاحظہ فرمائیں۔

باب ما جاء فی صفة سیف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم۔

فائدہ علماء کہتے ہیں کہ امام ترمذی رحمۃ اللہ علیہ نے اسکوٹھی کے بعد اس لیے ذکر کیا اس سے حقیقتاً ایک خاص نظام العمل اور دستور السلطنت کی طرف اشارہ ہے کہ اول تبیینی خطوط سلاطین کے پاس ارسال کیے جائیں اگر وہ مسلمان ہو جائیں تو منافع دین اور دنیوی کے مالک ہیں ہی۔ ورنہ پھر وہ اور تلوار۔ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس چند تلواں ہیں ان کے خاص خاص نام تھے۔ سب سے پہلی تلوار ثور تھی جو وراثت میں آپ نے اپنے والد سے پائی تھی۔ ایک کا نام قضیب تھا اور ایک کا قلعی ایک کا تبار ایک کا ذو الفقار وغیرہ وغیرہ تھا امام ترمذی نے اس باب میں چار حدیثیں نقل کی ہیں۔

۱۔ حدثنا محمد بن بشار حدثنا سنان و جب بن جریو ابان ابی عن قتادة عن انس قال کان قبیعة سیف رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من فضة۔

۱۔ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار کے قبضہ کی ٹوپی چاندی کی تھی۔

فائدہ علامہ بیجوری رحمۃ اللہ علیہ نے لکھا ہے کہ



زیر سرپرستی

حضرت مولانا حسان محمد صاحب دامت برکاتہم  
بمبادہ یثین ناناہ سراچہ کنڈیاں شریف

مدیر مسئول

عبدالرحمن یعقوب باوا

مجلس ادارت

مفتی احمد الرحمان

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبدالزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد کھینی

میتھنچو

علی اصغر چشتی صابری، ایم۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی

فی پریچہ ۱۔ ڈیڑھ روپیہ

بدل اشراک

سالانہ ۶۰ روپیہ

ششماہی ۳۵ روپیہ

سہ ماہی ۲۰ روپیہ

برائے غیر مالک ہمدرد رجسٹرڈ ڈاک

سعودی عرب ۲۱۰ روپیہ

کویت، عمان، شارجہ، دبئی، اردن اور

شام ۲۴۵ روپیہ

یورپ ۲۹۵ روپیہ

اسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ۲۴۰ روپیہ

اشتراقیہ ۳۱۰ روپیہ

افغانستان، ہندوستان ۱۶۵ روپیہ

رابطہ دفتر

دفتر مجلس تحفظ ختم نبوت جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ پرانی نائش کراچی سڑک

ناشر۔ عبدالرحمن یعقوب باوا

طابع۔ کلیم الحسن نقوی انجمن پریس۔ کراچی

مقام اشاعت۔ ۲۰۸ سائبرویشن ایم اے جناح روڈ، کراچی



حافظ عبد التبار و احسانی

تلاش پبلسٹیٹس

شعبہ کتابت :-

## افادات عارفی

عسبط دقربیب: مولانا جیل خاں

## ایمانی غیت کا تقاضا۔ سنت رسول کو ترجیح

ملفوظات طیبات حضرت ڈاکٹر عبدالحی صاحب عارفی مدظلہ العالی ،

گھنٹش ہے اور مباح ہے، لیکن اگر ضمیر کی سلامتی چاہتے ہو تو اس سے بچو، کیونکہ یہ عادت بننے جانے لگی اور عادت بن جانے کی صورت میں اجسٹ کا درجہ ختم اور فسق کے اندر داخل ہو جائے گا۔ اسی طرح حضرت رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا کہ قرض اگر کوئی مانگے شادی کے ڈیکوریشن کے لئے تو اگرچہ قرض دینا مباح ہے، لیکن یہاں اسراں کے لئے طلب کیا گیا ہے اس لئے قرض دینا جائز نہیں کیونکہ اس صورت میں تعاون علی المعصیۃ لازم آئے گا۔

فرمایا:۔ کوشش یہ کرو کہ بغیر منتہ فساد پیدا کئے مباحات کو ترک کر کے تقویٰ پر عمل کرو اور اگر کہے وجہ سے ایسے امور کرنے پڑ جائیں جو کہ تقویٰ کے خلاف ہوں تو قلب میں کراہت ضرور ہونا کہ ایمان کی سلامتی رہے پھر اگر تقویٰ پر بھی اکثر عمل ہوتا ہے تو بزرگوں کی صحبت میں رہو اور ان سے مشورہ حاصل کرتے رہو۔ کہیں تقویٰ کے اندر نماز اور تکبر اور فخر کی صورت پیدا نہ ہو جائے وہ اس سے بھی زائد تباہ کن ہے۔ تذبذب کی صورت میں بزرگ کے تقویٰ پر عمل کرو۔

فرمایا:۔ ایک کام ہے سنت کے مطابق اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ کام کیا ہے اور ایک کام اپنے دوست کی عزت کی بنا پر آپ کو کرنا ہے تو بتلیئے بحیثیت مسلمان غیرت کیسے گزارہ کرے گی کہ دوست کو آٹا سے نامدار صلی اللہ علیہ وسلم پر ترجیح دی جائے۔ اور اگر آپ کے سامنے دو کام ہیں اور آپ عذر بھی کر سکتے ہیں اور آپ کا عذر قبول بھی ہو سکتا تو پھر سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کو کیوں ترجیح نہیں دیتے، معلوم ہوتا ہے کہ نفس اور شیطان تم کو دھوکہ میں مبتلا کر رہا ہے۔

فرمایا:۔ حضرت رحمۃ اللہ کا ایک ملفوظ ہے کہ اگر فتویٰ اور تقویٰ کی صورت میں اندیشہ فساد ہو تو فتویٰ پر عمل کریں اور تقویٰ کو ترک کر دیں، لیکن اگر فقہ کا اندیشہ نہ ہو اور عذر چل سکتا ہو تو پھر فتویٰ پر عمل کرنا چاہیئے تو یہ فرق ہے۔ شریعت اور طریقت میں درنہ دونوں ایک ہی کل (دبلا) کے جز ہیں۔

فرمایا:۔ اس وقت طریقت کی بہت ضرورت ہے۔ کیونکہ مباحات کے اندر بہت وسعت آگئی ہے اور اہل طریقت حضرات مباحات کی حدود متعین کرتے ہیں۔ مثلاً میز کرنا، پر کھانا کھانا کراچی میں بہت عام ہو گیا ہے اگرچہ تقویٰ کے اندر کچھ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ عَلٰی مَنْ لَبِیْخَہُ

## جارِ الحق و زہق الباطل

چودھویں صدی کا بڑی فتنہ، فتنہ تادیبیت ہے۔ جو دینی اور سیاسی اعتبار سے امتِ محمدیہ کے لئے نہایت خطرناک اور کھلا ہوا چیلنج ہے۔ دینی اعتبار سے تو انہوں نے دینِ اسلام کے مقابلہ میں نیا دین، قرآن کے مقابلہ میں نیا قرآن اور نبوتِ محمدیہ کے مقابلہ میں نئی نبوت، غرض تمام اسلامی شعائر کے مقابلہ میں خود ساختہ اسلامی شعائر وضع کر کے، مسلمانوں سے نہ صرف طبعی اختیار کی، بلکہ یہ ثابت کر دیا کہ تادیبیت دینِ اسلام کے مترادف ایک مستقل مذہب اور تادیبیت ایک مستقل امت ہے۔ جس کی تائید مرزا محمود کے اس قول سے ہوتی ہے کہ وہ آپ نے فرمایا یہ غلط ہے کہ دوسرے لوگوں سے ہمارا اختلاف صرف وفاتِ مسیح اور چند مسائل میں ہے، اللہ کی ذات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم، نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ۔ غرض کہ آپ کے تفضیل سے بتایا کہ ایک ایک چیز میں ان سے (مسلمانوں) اختلاف ہے، (خطبہ جمعہ الفضل ۳۰ جولائی ۱۹۳۸ء) اس کے علاوہ سیاسی طور پر تادیبیت نہ صرف انگریزوں سے ذہنی اور فکری طور پر مستفحق ہیں بلکہ ان کا خود کاشتہ پودا میں۔ چنانچہ مرزا تادیبیت کہتا ہے: وہ میں مہدی ہوں اور گرمنٹ برطانیہ میری تلوار ہے۔۔۔۔۔ اور ہم ہر جگہ اپنی تلوار کی چمک دیکھنا چاہتے ہیں۔“

(الفضل دسمبر ۱۹۱۸ء)

مرزا تادیبیت کی ان تحریروں سے بخوبی اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ وہ انگریزوں کے حق میں کس قدر منصف اور ان کی طرف کتنا میلان قلبی رکھتے تھے۔ حکومت برطانیہ کو جب ہندوستان میں اپنا زوال اور پاؤں اکھڑتے نظر آئے تو انہوں نے جذبہٴ حریت اور اپنے خلاف ردِ نما ہونے والی بنادیت کو فرو کرنے کے لئے یہ منصوبہ بنایا کہ کسی ایسے شخص کے ذریعہ ایک مذہبی فتنہ کھڑا کیا جائے جو ایک طرف تو ہماری دفاعداری کا دم بھرے اور دوسری جانب مسلمانوں کو مذہبی الجھنوں سے ذریعہ افتراق کا شکار کرے۔ چنانچہ اس کے لئے انگریز سپاہدار کی نظر انتخاب مرزا غلام احمد تادیبیت پر جا چکی، اور انہیں خفیہ طور پر اس کام کی خاطر ملازم رکھ لیا گیا اور ان کا انتخاب سو فی صد مسیح تھا، کیونکہ پورے ہندوستان میں صرف مرزا جی ہی ایک ایسے شخص تھے۔ جنہوں نے بتدریج متعدد دعوے کر کے لوگوں کو اپنی جانب متوجہ کیا اور یہ ایک حقیقت ہے کہ انہوں نے دعویٰ کرنے میں سقدر دہل و فریب اور پالاکی سے کام لیا، کہ ان کے

ابتدائیہ

دعوے کیا، ان کی دو چار کتابوں کو پڑھ کر بھی یہ معلوم کر لینا کہ وہ کون اور کیا تھے ہر شخص کا کام نہیں۔۔۔ اس سلسلہ میں سب سے پہلے علمائے لدھیانہ اور علمائے دیوبند نے اس فقہ کا تقاب کیا، اور پھر پر تردید کی۔ ابتداً لوگ اسے علمی مناظرہ سمجھتے رہے مگر بہت جلد یہ حقیقت کھل گئی کہ یہ انگریزوں کا قائم کیا ہوا سیاسی فقہ ہے۔ جس کی سرکوبی کے لئے علمائے حق مسلسل خدمات انجام دیتے رہے تا آنکہ انگریزوں کو ہندوستان سے بستر بریا سمیٹا پڑا اور پاکستان معرض وجود میں آیا۔ شہرہ قسمت کہ پاکستان کا سب سے پہلا وزیر خارجہ ظفر اللہ قادری تھے، جس سے نہ صرف ان (قادریوں) کو تقریب حاصل ہوئی۔ بلکہ انہوں نے رتبہ کر اپنا مرکز بنا کر لداخہ قادیانی اسٹیٹ کا درجہ دے دیا۔ اور پورے پاکستان پر قادیانی تسلط کے خواب دیکھنے لگے۔ جب کہ پاکستان کی وزارت خارجہ پر پودھری ظفر اللہ کا تسلط بیرون ملک یہی تاثر دیتا رہا کہ قادیانی بھی مسلمانوں کا ہی ایک فرقہ ہے۔ جس سے انہیں بیرون ملک سیدھے سادے مسلمانوں کو درغلانے میں کافی حد تک مدد ملی۔ مگر اس فقہ کی سرکوبی کی غرض سے علمائے حق نے ہر جگہ ان کا تقاب کیا۔ اور اس سلسلہ میں مستقل علماء کی ایک جماعت کو یہ کام سپرد ہوا جس کا نام ”مجلس احرار اسلام“ تھا جو بعد میں ”مجلس تحفظ ختم نبوت“ کے نام سے موسوم ہوئی اور جس کے سر یہ سپہا ہے کہ (حضرت شیخ الاسلام بنوریؒ کے زیر قیادت) پاکستان میں قادیانہ غیر مسلم قرار پائے اور قادیانی اسٹیٹ رتبہ کو کھلا شہر قرار دیا گیا۔ جس میں بحمد اللہ اب مسلم سلاوی کے علاوہ ایک مدرسہ اور دو مساجد ”مجلس تحفظ ختم نبوت“ کے زیر اہتمام چل رہی ہیں۔ صرف یہی نہیں بلکہ ”مجلس اپنے مبلغین کو اس فقہ کی سرکوبی کے لئے بیرون ملک بھی بھیجتی رہی۔ جن میں شیخ الاسلام حضرت مولانا بنوری، مولانا لال حسین اختر، مولانا عبدالرحیم اشعر اور مولانا ائمہ وسایا کے دورے قابل ذکر ہیں۔ اس کے بعد ”مجلس“ کے اکابرین نے شدت سے محسوس کیا کہ قادیانی جیسے پاکستان میں اپنی موت سر پکے ہیں ایسے ہی دوسرے اسلامی ممالک میں بھی انہیں دائرہ اسلام سے خارج سمجھا جاتا ہے۔ مگر انگلستان جو ان کا روحانی مرکز اور ان کے آقاؤں کا مسکن ہے وہاں بھی ان کا تقاب کیا جائے۔ اور وہاں موجود مسلمانوں کو ان کی ریشہ دوانیوں سے آگاہ کیا جائے۔۔۔ اسی غرض سے حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی امیر تبلیغ ”مجلس تحفظ ختم نبوت“ کی قیادت میں سہ رکنی وفد ۲۰ مارچ ۱۹۸۲ء سے انگلینڈ کے لئے روانہ ہو گیا۔ جس کے پروگراموں میں متحدہ عرب امارات اور حجاز مقدس کا تبلیغی دورہ بھی شامل ہے۔ جس میں قادیانیت کا سیاسی، سماجی، معاشرتی اور مذہبی پس منظر پیش کیا جائے گا۔

”مازہ ترین اطلاعات کے مطابق انتہائی تیزی سے تبلیغی مہمیں جاری ہیں۔ جس سے قادیانی امت پر کھلا اٹھی ہے، وہاں ایک مناظرہ بھی ہوا جس میں ”جاء الحق و ذہق الباطل“ کے مصداق اللہ تعالیٰ نے حسب سابق اسلام کو فتح اور قادیانیت کو شکست فاش (خسوا الدنيا والآخرة) سے دو چار کیا۔ آخر میں ہم اپنے تلامذہ کرام اور اہل اسلام سے گزارش کریں گے کہ وہ بارگاہ الالہین سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس وفد کو ترقی اسلام اور فقہ قادیانیت کی سرکوبی کے لئے مؤثر ذریعہ ثابت فرما دیے۔ آمین۔“

سعید احمدی منہ

# الکاذب

## مرزائے قادیان

حضرت مولانا تاج محمد مدرس تسم العلوم فقیر والی،

يَوْمَئِذٍ نُّؤِنُّ بِآيَاتِ اللَّهِ جَبْرُوتٌ اِنْتِزَارٌ وَهِيَ لَوَّكٌ بَرُّنَ لَئِن  
جو اللہ کی آیات پر ایمان نہیں رکھتے۔  
حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ، فرماتے ہیں کہ  
ایک روز آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خطبہ دینے کے لئے  
کھڑے ہوئے۔ تو آپ پر گریہ طاری ہو گیا۔ پھر فرمایا جبروت  
برننے سے بچو۔ کہ جبروت اور فجر ساتھ ساتھ ہیں۔ اور یہ  
دونوں جہنم میں ہیں۔

مرزا غلام احمد قادیانی بھی کہتے ہیں۔

- ① جبروت برننے سے بدتر دنیا میں اور کوئی بڑا کام نہیں۔ (تمتہ حقیقتہ الوحی ص ۲۶)
- ② جبروت برننا بے ایمانی اور گروہ کھانے کے برابر ہے۔ (ضمیمہ انجام آتم ص ۲۳)
- ③ جبروت برننا مرتد ہونے سے کم نہیں۔ (اربعین ص ۲۳)
- ④ غلط بیانی اور بہتان طرازی راست بازوں کا کام نہیں (آریہ دھرم ص ۶)
- ⑤ جب ایک بات میں کوئی جبروت ثابت ہو جائے۔ تو دوسری باتوں میں بھی اس پر اعتبار نہیں رہتا۔ (چشمہ معرفت ص ۲۲۳)

ہمیں نہ مرزا صاحب سے کوئی ذاتی قبض و عائد ہے اور نہ ہی ان کے اتباع سے۔ صرف امر حق کے اظہار کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ قادیانی حضرات ٹھنڈے دلہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ میں نے خواب میں دیکھا (انبیاء کا خواب بھی وحی کے حکم میں ہوتا ہے)۔ کہ گویا ایک شخص میرے پاس آیا۔ اور مجھ سے کہا چلئے۔ میں ساتھ چلا۔ تو راستہ میں دیکھا کہ دو آدمی ہیں۔ ایک کھڑا اور ایک بیٹھا۔ کھڑے ہونے والے کے ہاتھ میں ایک لہے کی ٹری ہوئی درانتی سی ہے۔ جس کو وہ پیٹے ہوئے آدمی کے منہ میں داخل کرتا ہے اور پھر کھینچتا ہے۔ یہاں تک کہ گردن تک پہنچ جاتی ہے۔ پھر اس کو نکال لیتا ہے۔ اور منہ کی دوسری گال کی جانب داخل کرتا ہے اور کھینچتا ہے۔ جس سے منہ کھپے دوسری طرف کی باجھ بھی چر جاتی ہے۔ اتنے عرصہ میں پہلی باجھ پھر اپنی حالت پر آ جاتی ہے۔ پھر اُس میں یہ درانتی ڈالنا اور اس کو چیرتا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ میں نے اپنے ساتھی سے پوچھا یہ کیا معاملہ ہے؟ اس نے بتلایا کہ یہ شخص جبروت برننے

والا ہے۔ (بخاری فی حدیث طویل عن سمرۃ بن جندب)  
حضرت عبداللہ بن براد فرماتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا کہ کیا مومن سے یہ ممکن ہے کہ زنا میں مبتلا ہو جائے۔ فرمایا ”ہاں“ کبھی ایسا بھی ہو جاتا ہے۔ پھر میں نے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کیا مومن جبروت برن سکتا ہے۔ فرمایا نہیں۔ پھر یہ آیت پڑھی۔ اِسْمًا یَفْتِنُوْا الْکٰذِبِ الَّذِیْنَ لٰہ

رد تا دینیت

مرزا صاحب تحریر کرتے ہیں -

”بحر وید کے ۲۶ ادھیاء میں بھی صاف لکھا ہے

دید صرف تین ہیں“

بحر وید کے ۲۶ ادھیاء میں قطعاً یہ مذکور نہیں کہ

”دید صرف تین ہیں“ یہ مرزا صاحب کا صریح جھوٹ ہے

② مرزا صاحب ”نصرۃ الحق“ ضمیمہ صفحہ ۲۲۳

پر لکھتے ہیں -

”حضرت عیسیٰ... کشمیر چلے گئے تھے...“

... تاریخ کی رو سے ثابت ہے کہ سواری

بھی کچھ تو حضرت عیسیٰ کے ساتھ (گئے)

اور کچھ بعد میں آئے تھے“

کتب تاریخ سے قطعاً یہ ثابت نہیں ہے کہ ابدہ واقعہ

صلیب (حضرت مسیح علیہ السلام کے ساتھ کچھ حواریوں

کشمیر سے آئے تھے اور کچھ بعد میں آکر آئے تھے۔ یہ سفید

جھوٹ ہے -

③ ”تذکرۃ الشہادتین“ کے صفحہ ۲۷ پر مرزا

صاحب نے لکھا ہے -

”امادیت میں آیا ہے کہ اس واقعہ (صلیب)

کے بعد عیسیٰ بلا مریم نے ایک سو بیس

بیس عمر پائی“

امادیت میں اس بات کا نام و نشان نہیں ملتا کہ

مسیح علیہ السلام نے بعد واقعہ صلیب ۱۲۰ برس عمر پائی۔

یہ صریح جھوٹ ہے -

④ اپنی کتاب ”شہادۃ القرآن“ کے صفحہ ۱۳۶

پر لکھتے ہیں کہ -

”مثلاً بنیادی کا وہ حدیثیں جن میں آخری

زمانہ میں بعض خلیفوں کی نسبت خبر دیا

گئی ہے کہ آسمان سے ندا آئے گی کہ

هذا خلیفۃ اللہ المہدی۔ اب سب سے

کہ یہ حدیث کس پایہ اور مرتبہ کی ہے -

جو ایسی کتاب میں درج ہے جو صحیح لکھا

سے مرزا صاحب کی تحریرات اور ہماری معروضات پر غور

کریں - اور مرزا صاحب کی مسیحیت اور مہدویت کی بھولہ

جلیوں سے نکل کر قرآن و حدیث کو مشعل راہ بنا کر صراط

مستقیم اختیار کریں - عرض یہ ہے کہ ہم سیران اس بات پر

ہیں کہ مرزا غلام احمد کی تحریروں میں بھی جھوٹ کی علامت پائی

جاتی ہے - بطور نمونہ از خروارے اس کی چند مثالیں درج

ذیل ہیں -

① مرزا صاحب یہ ثابت کرتے ہوئے کہ افغان

لوگ بنی اسرائیل ہیں - تحریر کرتے ہیں کہ:

”پانچواں قرینہ ان کے وہ رسوم ہیں جو یہودیوں

سے بہت ملتے ہیں - مثلاً الا کے بعض قبائل

ناطہ اور نکاح میں کچھ چند فرق نہیں سمجھتے۔

اور عربوں نے اپنے منصوبوں سے بلا تکلف

ملتی ہیں - اور باتیں کرتی ہیں - حضرت مریم

صدیقہ کا اپنے منسوب یوسف کے ساتھ

قبل نکاح کے بچنا اس اسرائیلی رسم پر

ایک بختہ شہادت ہے“

اس تحریر کا کذب مرزا صاحب کے بیان ذیل سے

ظاہر ہے -

”وہ جو انجیلوں میں یہ بیان ہے کہ گویا مریم

صدیقہ کا یوسف سے ناطہ ہوا تھا یہ بالکل

دروغ اور بناوٹ ہے“

پہلے بیان میں مرزا صاحب نے جناب مریم صدیقہ

کا یوسف شہاد کے ساتھ منسوب ہونا ظاہر کیا ہے - دوسرے

بیان میں اسے دروغ قرار دیا - پس مرزا صاحب کا کذب

واضح ہے - اور مرزا صاحب ہی خود تحریر کرتے ہیں -

”غلط بیانی اور پستان طرازی راستبازوں کا کام نہیں بلکہ

شہادت شریہ اور ہر ذات آدمیوں کا کام ہے - جو نہ

خدا سے ڈریں اور نہ خلقت کے لہن و لہن کی پرواہ

دیکھیں“ (آریہ دھرم صفحہ ۶۰)

② براہین احمدیہ حاشیہ نمبر ۸ صفحہ ۱۰۸ پر



بنی اسرائیل کے چار سو نبی نے ایک بادشاہ  
کی فتح کی نسبت خبر دی تھی۔ اور وہ غلط  
نکلی۔ مگر اس عاجز کی کسی پیشگوئی میں کوئی  
الہامی غلطی نہیں۔

نیز اپنی کتاب "ضرورۃ الامام" کے صفحہ ۱۰ پر لکھتے ہیں۔

"بائبل میں لکھا ہے کہ ایک مرتبہ چار سو  
نبی کو شیطان الہام ہوا تھا۔ اور انہوں نے  
الہام کے ذریعہ ہر ایک سفید بن کا کرتب  
تھا ایک بادشاہ کی فتح کی نسبت خبر دی  
تھی۔ آخر وہ بادشاہ بڑی ذلت سے فراتی  
میں مارا گیا۔ اور بڑی شکست ہوئی۔"

مرزا صاحب کے اس بیان میں صداقت کا ایک ذرہ  
بھی نہیں۔ یہ محض دھوکہ ہے۔ اور مرزا صاحب کے کذب  
کی صریح دلیل ہے۔

یہ واقعہ کتاب سلاطین اول باب ۱۶ تا ۲۱ میں ہے  
اس طرح لکھا ہے کہ یہ چار سو شخص بعل بت کے پجاری تھے  
جو اس وقت کی اصطلاح مروجہ کی رو سے بعل کے نبی  
کہلاتے تھے۔ بادشاہ وقت کو جو بعل پرست تھا کسی دشمن  
سے مقابلہ پیش آیا۔ اس نے ان نبیوں سے دریافت کیا۔ تو  
انہوں نے پیشگوئی کر دی کہ تو اس دشمن پر تکیا ہو گا۔  
ان کے مقابلہ میں ایک سچا نبی بھی اس زمانہ میں تھا۔ اس  
نے اللہ تعالیٰ سے خبر پا کر کہا کہ شکست کھا کر مارا جائیگا۔  
چنانچہ ایسا ہی ہوا جیسا اس سچے نبی نے کہا تھا۔ اور اللہ  
چار سو پجاریوں کا قول غلط نکلا۔ جس کو مرزا صاحب چار سو  
نبیوں کا الہام بتاتے ہیں۔

کتاب "حقیقتہ الوحی" کے صفحہ ۲۹ پر  
مرزا صاحب لکھتے ہیں۔

"یہ غیر معقول ہے کہ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی آنے والا  
ہے کہ لوگ نماز کے لئے مساجد کی طرف  
دوڑیں گے۔ تو وہ کلیسا کی طرف بھاگے

بد کتاب اللہ ہے۔"  
مرزا صاحب نے یہ بالکل جھوٹ لکھا ہے کہ ہذا غلیظہ  
المہدی بخاری کی حدیث ہے۔ کوئی قادیانی ہمت کر کے ہمارے  
سے دکھا دے۔ اور اپنے پیرو مرشد سے جھوٹ کی لعنت  
کو دور کرے۔

مرزا صاحب "ازالہ اوہام" طبع اول  
صفحہ ۲۲، سلسلہ تصنیفات احمدیہ صفحہ ۱۱۹۶ پر  
لکھتے ہیں۔

"اس یمیم و حکیم کا قرآن شریف میں یہ  
فرمان کہ **لَا تَدْعُوا** میں میرا کلام اٹھا لیا جائے  
گا۔ یہی معنی رکھتا ہے کہ مسلمان اس پر عمل  
نہیں کریں گے۔"

مرزا صاحب تو اب آنجنابی ہو گئے۔ ان کے اتباع  
میں سے کوئی صاحب ان کی نمائندگی کر کے اس مضمون کی  
آیت قرآن مجید سے نکال کر ان کو سچا ثابت کرے۔ یہ  
مرزا صاحب کا سفید جھوٹ ہے۔

مرزا صاحب "ضرورۃ الامام" کے  
صفحہ ۵ پر لکھتے ہیں۔

"پہلے نبیوں کی کتابوں اور احادیث نمبر  
میں لکھا ہے کہ مسیح موعود کے ظہور کے  
وقت کہ انتشار نورانیت اس حد تک ہو  
گا کہ عورتوں کو بھی الہام شروع ہو جائے  
گا۔ اور نابالغ بچے نبوت کریں گے۔ اور  
عوام الناس روح القدس سے بولیں گے۔"

مرزا صاحب کی یہ صریح کذب بیانی ہے۔ کوئی  
قادیانی اس مضمون کی حدیث نکال کر دکھا دے تو انعام کا  
مستحق ہو گا۔

مرزا صاحب اشتہار حقائق قریر بر وفات  
بشیر مندرجہ تبلیغ رسالت جلد اول صفحہ ۱۲۷ پر  
لکھتے ہیں۔

رد بائبل میں یہ بھی لکھا ہے کہ ایک مرتبہ

جائز نہیں ہے اور اس حدیث سے استدلال نہیں ہو سکتا کہ صحابین نے اس حدیث کو ضعیف بتایا ہے۔ علامہ قرطبیؒ فرماتے ہیں کہ اس حدیث سے استدلال نہیں کیا جا سکتا اس لیے کہ اس کی سند قابل اعتماد نہیں ہے البتہ چاندی کا ٹوٹی وغیرہ جیسا کہ پہلی روایتوں میں آیا ہے جائز ہے۔ کہتے ہیں کہ چونکہ سونا ناجائز تھا اس لیے وہی نے صرت چاندی کی تحقیق کی کہ کس جگہ تھی۔ سونے کو دریافت بھی نہیں کیا کہ کہاں تھا۔

۴۔ حدثنا محمد بن شجاع البغدادي حدثنا ابو عبدة الحداد عن عثمان ابن سعد عن ابن سيرين قال صنعت سيفي علي سيف سمرة بن جندب ووزعم سمرة انه صنع سيفه علي سيف رسول الله صلى الله عليه وسلم وكان حنفيًا - حدثنا عقيبة بن مكرم البصري حدثنا محمد بن بكر عن عثمان ابن سعد بهذا الاسناد فصح -

۳۔ ابن سيرينؒ کہتے ہیں کہ میں نے اپنی تلوار سمرة رضی اللہ عنہ کی تلوار کے موافق بنوائی اور وہ کہتے تھے کہ ان کی تلوار حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کی تلوار کے موافق بنوائی گئی ہے اور وہ تیبہ بنو حنیفہ کی تلواروں کے طریق پر تھی۔

### نزول عیسیٰؑ

فی شیء من تحویم و تخلیل الابعاد مقرر فرماتے ہیں۔ پس کسی چیز کے کان یا حکم بہ نبینا ملال و حرام قرار دینے میں وہی صلی اللہ علیہ وسلم حکم دیں گے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بشریۃ النبی علیہ وسلم نے دیا اور اس شریعت انزلت علیہ فی افان کے مطابق حکم نہیں کریں گے جو ان رسالت و دولتہ فہو کے دورہ رسالت میں ان پر نازل علیہ الصلوٰۃ والسلام ہوئی تھی۔ پس حضرت عیسیٰ علیہ نابع نبینا صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہوں گے۔

کا اور جب لوگ قرآن شریف پڑھیں گے تو وہ انجیل کھول بیٹھے گا۔ اور جب عبادت کے وقت بیت اللہ کی طرف منہ کریں گے تو وہ بیت المقدس کی طرف متوجہ ہو گا۔ اور شراب پئے گا اور سور کا گوشت کھائے گا۔ اور اسلام کے ملال و حرام کی کچھ پرواہ نہ کرے گا۔

مندرجہ بالا عبادت میں سچ فقرے میں بوسب کے سب جھوٹ ہیں۔ مسلمانوں کا پردہ سو سال سے یہ عقیدہ چلا آیا ہے۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نزول کے بعد شریعت محمدی پر عمل پیرا ہوں گے۔ معلوم نہیں کہ مرزا صاحب کو ایسی جھوٹی باتیں تحریر کرنے میں کیوں مزہ آتا ہے۔

مرزا صاحب نے مباحثہ التفسیر میں اپنے قریباً پوری عبد اللہ آتھم کے بارہ میں ۵ سوں ۱۸۹۲ء کو پیگوتی کی تھی کہ پندرہ ماہ کے اندر ۵ ستمبر ۱۸۹۲ء تک مر ہائے گا۔ (جنگ مقدس صفحہ ۱۸۸)

(الف) "حقیقتہ الوحی" صفحہ ۱۸۵ پر لکھتے ہیں "آتھم کی بابت پیگوتی کے لفظ یہ تھے کہ وہ پندرہ مہینہ میں ہلاک ہو گا۔"

(ب) لیکن اس صاف صاف اور واضح بیان کے خلاف "کشتی نوح" صفحہ ۶ پر تحریر کرتے ہیں کہ "پیگوتی میں یہ بیان تھا کہ جو شخص اپنے عقیدہ کی رو سے جھوٹا ہے وہ پہلے مرے گا۔" دوسرا جھوٹ اس لئے تراشا گیا کہ پادری آتھم مرزا صاحب کی پیگوتی کے مطابق معیار مقررہ میں فوت نہیں ہوا تھا۔

### بقیہ برخصال نبویؐ برشمال ترمذی

کس جگہ تھی۔ انہوں نے فرمایا کہ قبضہ کا ٹوٹی چاندی کی تھی۔

فائدہ۔ تلوار میں سونا لگا، جمہور علماء کے نزدیک

# SHAMSI

For

## CANVAS

&

## TENTS

### SHAMSI CLOTH AND GENERAL MILLS LTD.

(KARACHI PAKISTAN)

**HEAD OFFICE:**

3. Idris Chambers,  
Talpur Road,  
Karachi-2.  
Phones: 221941 - 238081  
Grams: "Canvas" Karachi.  
Telex: 24946 20000

**MILLS:**

A-50, Sind Industrial  
Trading Estates  
Manghopur Road,  
Karachi-16  
Phones: 290443 - 290444

خاص اور سفید صاف و شفاف

(پین)

# تق

پتہ

عبید اسکواٹرا ایم اے جناح روڈ (بندر روڈ)  
کراچی

باوانی شوگر ملز لمیٹڈ



**alcop** المونیم کمپنی آف پاکستان (انڈسٹریز) لمیٹڈ

سیلز آفس: بریٹ روڈ - کراچی ۷۰ - فون: ۲۲۱۷۲۸ - ۲۲۷۸۸۵

ریجنل آفس: ۵ - رحیم پلازہ - ۱۱۳ - مری روڈ - راولپنڈی - فون: ۶۳۹۲۱

Telex : 25713 ALCOP PK

AC-7-82

www.alcop.com

# رفع و نزول عیسیٰ علیہ السلام

## کے بارے میں دسویں صدی کے اکابرین امت کا عقیدہ

تحریر: حضرت مولانا محمد یوسف صاحب دہلوی

و متابعہ بشریعتہ  
فہو مما یوکد  
کونہ خاتم  
النبین -  
حضرت سلی اللہ علیہ وسلم کی  
شریعت کی پیروی کرنا تو یہ آپ  
کے نام النبین ہونے کی تائید  
کرتا ہے۔

(عاشیہ کلبری بر شرح عقائد جلالی ص ۲۴۹ - ۲۷۰)

### علامہ سمودی کا عقیدہ

الامام العلامة محمد الدین ابو الحسن علی بن عبد اللہ  
بن احمد الحنفی السمودی القاضی (۸۲۳ - ۹۱۱ھ) ذہار  
انوار باخار دار المصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے چوتھے  
باب کا اکیسویں فصل میں لکھتے ہیں:-

الفضل الحادی  
والعشرون فیما  
روی من الاختلاف  
فی صفة النبوة الشریفة  
بالحجرۃ المنیفة و  
ما جاز اللہ بقیہا  
موضع القبر - وان  
عیسیٰ بن مریم علیہ  
السلام یدفن بیہا - (ص ۵۵، ج ۲۶۱)

اس کے ذیل میں انہوں نے اس سلسلہ کی احادیث  
ذکر فرمائی ہیں نیز خلاصہ الوفاہ باخار دار المصطفیٰ ص ۲۹۳

### شیخ الاسلام کمال الدین صاحب سامرہ کا عقیدہ

شیخ الاسلام کمال الدین محمد بن محمد بن ابی بکر بن  
علی بن ابی شریف المقدسی الشافعی (۸۲۲ - ۹۰۲ھ)  
اپنی کتاب السامرہ بشرح المسایرہ میں لکھتے ہیں:-  
و اشراط الساعة اور قیامت کی علامتیں جیسے وبال  
من خروج الدجال کا نکلنا اور حضرت عیسیٰ بن مریم  
و نزول عیسیٰ بن مریم علیہ الصلوٰۃ والسلام کا آسمان سے  
علیہ الصلوٰۃ والسلام نازل ہونا ..... حق ہیں۔  
من السماء .... حق و رت ان میں صریح صحیح نصوص وارد  
یہ النصوص الصریحہ ہوئے ہیں۔  
الصحیحة - (ص ۲۹۷)

### علامہ جلال الدین دوانی کا عقیدہ

علامہ جلال الدین محمد بن اسد الصدیقی الدوانی ،  
(۹۰۸ھ) شرح عقائد عضدیہ میں مصنف کے قول "لانہی لبذہ"  
کے تحت لکھتے ہیں:-  
فلم یبق بعدہ حاجۃ  
للخلق الی بعثۃ نبی  
بعده فلذلک ختم  
بہ النبوة و امانتہ  
عیسیٰ علیہ السلام  
پس مخلوق کو آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے بعد کسی نبی کی  
ضرورت نہ رہی۔ اس لیے نبوت  
آپ پر ختم کر دی گئی۔ رہا  
عیسیٰ علیہ السلام کا نازل ہونا کہ

علامہ قسطلانی الموابہ الدنیه میں معجزات نبوی کی بحث میں یہ ذکر کرتے ہوئے کہ انبیاء سابقین کے معجزات بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیئے گئے ہیں، لکھتے ہیں۔

و اما ما اعطیہ عیسیٰ اور عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام  
ایضا علیہ الصلوٰۃ کو آسمان پر اٹھائے جانے کا  
والسلام من رفعہ جب معجزہ دیا گیا تو یہ معجزہ آن  
الی السماء فقد اعطی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو  
نبینا صلی اللہ علیہ شہب مروج میں دیا گیا۔ اور  
وسلم ذالک لیلۃ مزید درجات اور سماغ مناجات  
المعراج و زاد ف کے لیے آپ کو مزید اہرے  
الترقی لمزید الدرجات جایا گیا۔

دسماع المناجاة۔

(ص ۳۸۲ - ج ۱)

نیز اسی کتاب میں خصائص نبوی کی بحث میں۔  
امت محمدیہ (علی صاحبہا الصلوٰۃ والسلام) کے خصائص بیان  
کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

وکل من دخل فی زمان اور وہ تمام انبیاء کرام جو  
ہرذہ الامۃ من آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
الانبیاء بعد نبیما کے بعد اس امت کے زمانے  
کعیسیٰ صلی اللہ علیہ میں داخل ہوں۔ جیسے عیسیٰ  
وسلم او قدر علیہ السلام۔ یا ان کا داخل  
دخولہ کا لخصہ ہونا فرض کر لیا جائے جیسے  
نانشہ لا یحکم فی حضرت علیہ السلام، تو وہ دنیا  
العالم الابسا شرعہ میں حکم نہیں کریں گے مگر  
محمد صلی اللہ وہی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ  
علیہ وسلم نے اس امت کے لیے  
لہذہ الامۃ فاذا مشروع فرمایا چنانچہ جب میدنا  
نزل سیدنا عیسیٰ عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام نازل  
علیہ الصلوٰۃ والسلام ہوں گے تو ہمارے نبی صل  
فانما حکمہ بشریۃ اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے

میں انہوں نے یہ احادیث نقل کی ہیں۔

علامہ قسطلانی کا عقیدہ

ایشیاء العلویۃ۔ امہ بی محمد بن ابی بکر بن عبد الملک  
القسطلانی الشافعی (۸۵۱ ۹۲۳) "ارشاد الساری الی شرح  
صحیح البخاری" میں "باب نزول عیسیٰ علیہ السلام" کے تحت  
لکھتے ہیں:

باب نزول عیسیٰ علیہ آخری زمانے میں عیسیٰ علیہ  
السلام من السماء الی السلام کے آسمان سے زمین  
الارض آخر الزمان۔ پر نازل ہونے کا بیان۔

(ص ۲۱۸ - ج ۵)

اسی باب میں "وضع الجزیرہ" کے تحت لکھتے ہیں:

ولیس عیسیٰ بنا سحہ لحکم اور جزیرہ کے حکم کہ حضرت  
الجزیرۃ بل نبینا عیسیٰ غورخ شین کریں گے۔  
محمد صلی اللہ علیہ بلکہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ  
وسلم هو المبین للسنہ دسم نے اس ارشاد میں اس  
بہذا فبعدم قبولہا کے غورخ ہونے کو بیان  
هو من ہذہ الشریۃ فرمایا ہے۔ پس جزیرہ کا قبول  
لکنہ عقیدہ بتزول نہ کرنا بھی اسی شریعت کا منہ  
عیسیٰ ہے لیکن یہ مسند نزول ہے

(ص ۳۱۹)

(ج ۱۵)

اور کتاب افتخار باب ذکر الذجال کے تحت لکھتے ہیں:

وهو الذی یفہر فی دجال دو شخص ہے جو آخری  
آخر الزمان یدعی الالبیۃ زمانے میں ظاہر ہوگا۔ البیت  
شہر یقتلہ عیسیٰ کا دعویٰ کہ ہے کا... پھر  
علیہ السلام وفتنتہ عیسیٰ علیہ السلام اس کو قتل  
عظیۃ حدّا تدہش کریں گے۔ اور اس کا تہ  
العقول و تخیر الالباب بہت ہی عظیم ہوگا۔ جس  
سے عقلمند مرد ہوش اور حیرت

(ص ۲۰۵)

(ج ۱۰)

زاد ہو جائیں گی۔

## عقیدہ ختم نبوت کا مخط

(۱۵)  
علامہ العصر مولانا نور شاہ کشمیری رحمۃ اللہ علیہ

ترتیب: محمد اسماعیل شجاع آبادی مبلغ مجلس تحفظ ختم نبوت بہاول پور

انسداد کا حکم فرمایا۔

علماء ہند میں سے سب سے پہلے علماء لرجیانہ (مولانا محمد، مولانا عبدالعزیز، مولانا عبد اللہ، مولانا اسماعیل، نے اپنے ایک اہم فتویٰ میں مرزا قادیانی کی تکفیر کی۔ بعد ازاں اس دور کے تمام اکابر علماء ہند قطب الارشاد حضرت مولانا رشید احمد گلگڑی، مولانا محمد یعقوب نانوتوی، شیخ الہند مولانا محمود الحسن دیوبندی، مولانا نذیر حسین محدث دہلوی، مولانا محمد حسین ثبالی، مولانا مرتضیٰ حسن چاند پوری، سید علی الماری، مولانا محمد علی مونگیری، مولانا شام اللہ امرتسری اور دیگر بے شمار علماء امت نے تردید قادیانیت میں کار ہائے نمایاں سر انجام دیئے۔ اور مرزا قادیانی کے کفر پر مہر تصدیق ثبت کی۔

ان اکابرین امت کے اٹھ جانے کے بعد امام العصر خانم المدین حضرت علامہ انور شاہ اکشمیری نے گویا اس سلسلے میں مامور اور علم من اللہ تھے۔ حضرت علامہ نے کو اس فتنہ کی شدت نے یہاں تک پریشان کر رکھا تھا کہ آپ چھ ماہ تک آرام نہیں فرما سکے۔

آئیے آج کی اس محفل میں ہم حضرت علامہ کی اس فرقہ خناری کی تردید و تکفیر کے لئے خدمات کا جائزہ لیتے ہیں کہ علامہ مرحوم نے کس طرز اور طریقہ پر قادیانیت کی تردید کے لئے کام کیا۔ اور اپنے جملہ معتقدین اور تلامذہ کو اس عظیم فتنہ کے قلع قمع کی طرف متوجہ فرمایا۔ وباللہ التوفیق۔۔۔۔

پردہوں صدی ہجری میں برصغیر پاک و ہند میں ملت اسلامیہ کو جن فتنوں سے دوچار ہونا پڑا ان میں برترین اور منحوس فتنہ مرزا غلام احمد قادیانی کی جھوٹی نبوت اور مسیحیت کا تقاضا۔ مرزا نے نہ صرف یہ کہ دعویٰ نبوت کیا۔ بلکہ اسلامی تعلیمات و عقائد کا مذاق اڑایا۔ مسئلہ جہاد کو منسوخ قرار دیا، انبیاء کرام علیہم السلام کی توہین و تذلیل کی۔ بلکہ بدترین اور فحش گالیوں سے نازا، قصر اسلام کو منہدم کر کے نئے مسیحیت کی بنیاد رکھی۔ انگریز سامراج کے مذہبی و سیاسی مفادات کا تحفظ کیا۔ تحریک آزادی کے مجاہدین کو منکرین خدا کا لقب دیا۔ قرآن پاک اور احادیث نبویہ میں بے دریغ تحریف کر ڈالی۔

مرزا چونکہ انگریز کا خود کاشتہ پودا تھا۔ اس لئے انگریز کے مذہبی اور سیاسی مفادات کو پروان پڑھانے کے لئے بھرپور کوشش کی۔ اور انگریز ہی کے اشارہ ابروں پر اتنے دعویٰ باطلہ کا سلسلہ شروع کیا۔

ارشاد ربانی انا نحن نزلنا الذکر و انا لہ لحافظون کے مطابق خلاق عالم نے اپنے حبیب کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور ختم نبوت کی حفاظت کے لئے علماء حق کو اس فتنہ کی تردید و قلع قمع کی طرف متوجہ فرمایا۔ سب سے پہلے امام الطائف قطب العالم حضرت حاجی امجد اللہ مہاجر کلمی نے اپنے کشف صحیح کے ذریعہ اپنے ایک مرید با صفا حضرت پیر مہر علی شاہ گوردی کو اس فتنہ کے

میں سے تھے۔

## پیدائش و تعلیم و تعلم

آپ کی پیدائش ۲۴ شوال ۱۲۹۲ھ بمطابق ۱۶ اکتوبر ۱۸۷۵ء بروز ہفتہ صبح صادق کے وقت ہوئی۔ آپ کے والد معظم کی طرح والدہ ماجدہ بھی عابدہ زاہرہ تھیں۔ آپ نے زہد و تقویٰ اپنے والدین کی آغوش سے حاصل کیا۔ ابتدائی تعلیم اپنے والد سے حاصل کی اور دو سالہ کے مختصر عرصہ میں قرآن پاک ناظرہ اور فارسی و ابتدائی عربی کی تعلیم حاصل کی۔ اور مختصر القوری تک جانچنے والہ کرم کے علاوہ علاقہ کے مشہور علماء سے اکتساب فیض کیا۔

بعد ازاں علوم اسلامیہ کی عظیم یونیورسٹی انہر ہند "دارالعلوم دیوبند" (جہاں اساتذہ کرام کی شہرت عالم اسلامی کو اپنی طرف متوجہ کئے ہوئی تھی) میں داخلہ لیا۔ تحریک آزادی کے نامور مجاہد فاضل روزگار شیخ الہند حضرت مولانا محمود الحسن دیوبندی صدر نشین دیوبند تھے۔ حضرت علامہ نے شیخ الہند سے ہدایہ اخیرین، صیغہ بخاری، جامع ترمذی، سنن ابو داؤد پڑھیں اور جب کہ جامعہ کے دوسرے نذر روزگار اساتذہ سے دوسرے علوم حاصل کئے۔

فراغت کے بعد کچھ عرصہ مختلف مدارس میں کام کرتے رہے بعد ازاں دارالعلوم دیوبند میں... اساتذہ الحدیث اور اپنے شیخ حضرت شیخ الہند رحمہ کے نائب کی حیثیت سے علوم حدیث کا درس دیتے رہے۔ ۱۳۲۲ھ میں صدرالدریسین، اور شیخ الحدیث کی مسند عظمیٰ پر فائز ہوئے۔ ماہ صفر ۱۳۲۴ھ میں دارالعلوم کو بعض ناگزیر حالات کی وجہ سے چھوڑ کر ڈابھیل پٹے گئے۔ آپ کی شہرت علمی کی وجہ سے "جامعہ ڈابھیل منتخب مدارس میں شمار ہونے لگا آپ نے وہاں پانچ برس مسلسل حدیث کا درس دیا۔

رہو المسنعانہ

امام العصر حضرت علامہ آرزو شاہ کشمیری نے اس وقت خالہ کی تردید کے لئے خود بھی عظیم الشان کتب تصنیف کیں اور دارالعلوم دیوبند کی ساری مشنری کو اس کام کی طرف متوجہ فرمایا۔ حضرت موصوف کو تردید تادیبیت میں اس قدر شرح صدر تھا۔ کہ اپنے ہر شاگرد سے اس فن کے انداز کے لئے عہد و پیمانہ لیتے تھے۔

آپ ہی نے حکیم مشرق علامہ اقبالؒ اور مولانا ظفر علی خاںؒ کو میدان تحریر میں تادیبیت کے استیصال کا حکم فرمایا اور امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاریؒ اور آپ کے دیگر رفقاء کو تقریر و خطابت کے ذریعہ اس مشن پر لگایا۔ ایک مجلس میں اپنے تئیں سکون کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ "جب سے علامہ اقبالؒ اور امیر شریعت نے اس کام کا وعدہ فرمایا ہے۔ میں اپنا بوجھ ہلکا محسوس کر رہا ہوں"

اگر یہ کہا جائے کہ متحدہ ہندوستان میں مولانا ظفر علی خاں اور علامہ اقبالؒ آپ کا قلم اور مجلس احرار اسلام آپ کی زبان تھی۔ تو مبالغہ نہ ہو سکتا۔ مجلس احرار اسلام کے شعلہ نوا خطیبوں نے تادیبیت کی ایسی دھجیاں بکھیر دیے کہ قادیان کی جھوٹی نبوت ہمیشہ کے لئے پیوند خاک ہو گئے۔

## تذکرہ و تعارف

امام العصر کے آباؤ و اجداد دو سو سال قبل ہندوستان پہنچے مختلف مقامات پر قیام کرنے کے بعد کشمیر میں سکونت اختیار کی۔ آپ کے والد محترم مولانا سید معظم شاہؒ سہروردیہ سلسلہ کے شیخ کامل تھے۔ نیز آپ کا پورا سلسلہ اولیاء اللہ اور کاملین سے سرفراز ہے۔ خصوصاً آپ کے اجداد میں سے شاہ فتح اللہ اور شاہ مسعود نورویؒ ہر دو کے مزارات سر زمین کشمیر میں مرجع خاص و عام ہیں۔ اپنے وقت کے کاملین



## ② تحیۃ الاسلام فی حیاة

### عیسیٰ علیہ السلام

آٹھ سال بعد ڈابھیل کے قیام کے زمانہ میں ڈیڑھ سو صفحات پر مشتمل یہ کتابچہ تصنیف فرمایا۔ مقدمہ میں یہ رقمطراز ہیں ”قرآن و حدیث سے حیات عیسیٰ علیہ السلام کے جو دلائل صراحتاً و اشارتاً مہیا ہیں۔ ان پر اس سے پہلے بھی کچھ چکا ہوں۔ (عقیدۃ الاسلام میں) لیکن بحث کے کچھ گوشے باقی رہ گئے تھے۔ جن پر اس جدید تالیف میں سیر حاصل بحث کی گئی ہے“

در حقیقت یہ رسالہ مندرجہ بالا کتب پر بطور راشی کے اضافہ ہے۔ ان دو تالیفات کے بعد حضرت علامہ خود فرمایا کرتے تھے۔ کہ ”میں نے عیسیٰ علیہ السلام کی حیات اور ان کے دامن نبوت کو قادیانی دست درازوں سے محفوظ رکھنے کی جو بیخ کوشش کی ہے۔ اس کے نتیجہ میں مجھے امید ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام میری ضرور شفاعت فرمائیں گے“ شیخ الاسلام حضرت مولانا محمد یوسف بنوری نے اپنا ایک خواب ذکر فرمایا جس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور علامہ کشمیری نے آئے سائے تشریف فرما ہیں۔ تفصیل کے لئے نقش دوام صفحہ ۲۱۲ ملاحظہ فرمائی جائے۔

## ③ التصریح بما لواتر فی نزول المسیح

اس کتاب میں حضرت امام اکشمیری نے ستر احادیث جو تمام صحیح اور حسن کے درجہ میں ہیں۔ ذکر کیں۔ مفتی اعظم پاکستان حضرت مولانا مفتی شفیع صاحب تبریب و ترتیب کا فریضہ سر انجام دیا جب کہ مشہور شامی عالم شیخ عبدالفتاح ابو فہد جو شیخ الاسلام علامہ کٹری نے کے نظیر رشیدیوں نہایت ہی عزیزی سے احادیث کی تخریج کتب کاخذ کے صفحات کچھ کہ نہایت آب و تاب کے ساتھ ایڈٹ کر کے پرت

## امام العصر اور فتنہ قادیانیت کا استیصال

تردید مرزائیت کے سلسلہ میں امت مسلمہ کے تمام مکاتب فکر کے لوگوں نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ لیکن سب سے زیادہ کام دارالعلوم دیوبند کے مایہ ناز فضلہ نے کیا۔ یہ فتنہ اٹھا، بڑھا اور کھپلا۔ خداوند قدوس نے حق پرستوں کا ایک گروہ پیدا فرمایا جس نے قادیانی نبوت کے طلسم کو توڑ کر پارہ پارہ کر دیا۔ امام العصر ابن مبارک گروہ کے امام اور پیشوا تھے۔

”میسلم پنجاہ“ مرزا غلام احمد قادیانی نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات طیبہ، نزول، رفع جسامتے کا انکار کر کے نئی مسیحیت کی بنیاد رکھی۔ اور حضرت مسیح علیہ السلام کی وفات کا عقیدہ ایجاد کرتے ہوئے کبھی تو یہ کہا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا مزار سرسنگر میں ہے۔ اور کبھی آپ کا مقبرہ مکہ و مدینہ میں بتلایا۔ حضرت امام العصر نے اپنی اہم تصنیفات میں مرزائی دجل و فریب کا پردہ چاک کیا۔ تردید قادیانیت کے موضوع پر آپ نے گرانقدر کتب تصنیف فرمائیں۔ ان میں چند ایک کا مختصر تعارف پیش خدمت ہے۔

## ① عقیدۃ الاسلام فی حیات عیسیٰ علیہ السلام

حضرت علامہ کشمیری نے رمضان المبارک ۱۳۲۲ھ میں دہلی سے سو صفحات کا یہ رسالہ تصنیف فرمایا۔ جس میں حیات مسیح علیہ السلام کے دلائل بیان فرمائے۔ آیات قرآنی کو متن کی حیثیت دی۔ اور احادیث صحیحہ کو تشریح و توضیح کے طور پر ذکر فرمایا۔ نیز توفی کی حیثیت پر عالمانہ بحث، کنایہ و مجاز کی حقیقت، ذوالقرنین کی تعیین، یا جوج و ماجوج کا تفضیح وغیرہ ذلک اہم موضوعات پر علمی نکات سے لبریز تبصرہ فرمایا۔

## تخصیص

جب حکیم الاسلام حضرت مولانا قاری محمد طیب صاحب دامت برکاتہم عبادت کے لئے حاضر ہوئے۔ حضرت شاہ صاحب نے قاری صاحب سے فرمایا کہ "مولوی صاحب میں اس دنیا سے خالی دامن جا رہا ہوں۔ میرے پاس کوئی توشہ آخرت نہیں امید ہے کہ میری یہ تالیف میرے لئے زاد آخرت ہوگی۔ میں نے ارادہ کیا ہے کہ اپنے مصداق پر طبع کر کے اپنے برادران وطن (کشمیریوں) کو ہدیہ کروں گا" افسوس کہ اہل نے بہت زبردستی اسی شب بارہ بجے داعی اہل کو لیکر کہا اور ہزاروں تلامذہ اور علماء کو اکٹبا چھوڑ کر خالی حقیقی کر جاٹے۔

یہ رسالہ کشمیر کی زبان کو مد نظر رکھتے ہوئے فارسی میں لکھا۔ پاک و ہند میں کئی مرتبہ زیور طبع سے آراستہ ہو چکا ہے۔ چند سال ہوئے کہ پاکستان کے معروف اسکالر اور بے مثل ادیب حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی نے نہایت ہی عزیزانہ سے اردو ترجمہ کیا۔ مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان نے مقالے سے شائع فرما کر حضرت شیخ کے علوم کو سہل المفہوم بنا دیا ہے۔ مرکزی دفتر حضور کی باغ روڈ ملتان کے پتہ پر دستیاب ہے۔ تردید قادیانیت کے سلسلہ میں یہ سب تصنیفات آپ کے قلم گوہر بار سے نکل کر منصفہ شہود پر آئی ہیں جو تردید قادیانیت میں اپنی مثال آپ ہیں۔ علاوہ ازیں جو بیانات مختلف اخبارات میں چھپے یا وہ علمی تقاریر جو اپنے ملک کے مختلف حصوں میں جلسائے عام میں درجائے کے سلسلہ میں فرمائیں وہ ان سے علیحدہ ہیں۔

باقی آئندہ

## نزول عیسیٰ علیہ السلام

بیتہ :-

بیتنا صلی اللہ علیہ وسلم مطابق حکم کریں گے خواہ اہام کے بالہام او اطلاع علی ساتھ یا روح محمدی پر اطلاع پاکر الروح محمدی ادبجا یا کسی اور طریقہ سے جو اللہ تعالیٰ شاء اللہ تعالیٰ فیماخذ کو منظور ہو پس آنحضرت صلی اللہ عنہ ماشرع اللہ لہ علیہ وسلم وہ احکام حاصل کریں گے جو اللہ تعالیٰ نے آپ کے ان یکم بہ فی امتہ فلا یککم

باقی صفحہ ۱۹ پر

سے شائع کیا۔ بعد ازاں مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان ملتان نے شائع فرما کر اہل علم طبقہ پر احسان عظیم فرمایا۔

## ۴) انکار اللحدین

بعض مسلمات پسند مسلمان مرزائیوں کے کفر میں متردد تھے۔ وجہ یہ بتلاتے کہ وہ خود کو مسلمان کہتے ہیں۔ نماز روزہ کے پابند ہیں، قبلہ شریف کی طرف منہ کر کے نماز پڑھتے ہیں، مسلمانوں کی ذریعہ کھاتے ہیں۔ لہذا ان کی تکفیر جائز نہیں۔ حضرت علامہ نے ایک سر اٹھائیں صفحہ کی اس اہم تصنیف میں وضاحت کے ساتھ تحریر فرمایا کہ مسئلہ ختم نبوت ضروریات دین میں سے ہے۔ اور ضروریات دین وہ مسائل ہیں جنہیں عوام و خواص مسلمان جانتے ہوں۔ ان کا انکار کھلا برا کفر ہے۔

ضروریات دین کا انکار کرنے والا یا ان میں تاویل کرنے والا اگرچہ اہل قبلہ میں سے کیوں نہ ہو، تاہم وہ کافر ہے۔ اور اس کے کفر میں شک کرنے والا بھی کافر ہے۔ یہ تصنیف لطیف و جلیبہ، حسب معمول، فقہاء کے اقوال، لطیف استدلال و استنباط، اور علمی نکات سے لبریز ہے۔

حضرت علامہ نے واضح فرمایا کہ جس طرح کسب مسلمان کو کافر کہنا بدترین کفر ہے۔ اسی طرح کافر کو کافر نہ کہنا بھی کفر ہے۔ چند سال ہوئے کہ آپ کے ایک تلمیذ رشید مولانا محمد ادریس میرٹھی ٹم کراچی نے اردو ترجمہ کر کے حضرت شیخ کے رشحات قلم کو آسان فرما دیا ہے۔

## ۵) خاتم النبیین

ام العصر کی یہ آخری نادی میں تصنیف ہے۔ جو درحقیقت آیت ما کان محمد ابا احد من قبکم کی مکمل تشریح و توضیح ہے۔ وفات سے چند ساعات قبل

قسط نمبر ۲

## انسانیت کا خاصہ



مولانا محمد ناسم صاحب، فاضل جامعہ العلوم الاسلامیہ

قَالَ اللَّهُ تَعَالَى إِذَا وَجَّهْتَهُ اللَّهُ تَعَالَى نَفْسًا فَرَمَا جَب مِّنْ  
إِلَى عَبْدٍ مِّنْ عِبْدِي مُصِيبَةً نَّهْ أَبْنَاءِ بَنَدُونَ مِّنْ سِيءِ  
فِي بَدَنِهِ أَوْ فِي ذَلْدِهِ - بندے کی طرف مصیبت کا  
اُوْفِي مَالِهِ فَاسْتَقْبَلَهَا مِنْهُ بِحِرَابٍ، اس کے جسم میں،  
بَصْبِرٍ كَجَمِيلٍ - اسْتَحْيَتْ يَا اس کی اولاد میں، یا اس کے  
يَوْمَ الْيَوْمِ أَنْ أَنْصَبَ مَالٍ مِّنْهُ، پھر وہ حین صبر کے  
كُلُّ مِيزَانًا أَوْ نَشْرَلَهُ سَاعِدًا اس سے پیش آیا، قیامت  
دَلِيلًا كَمَا كَرَّمِي

(رواد مسلم) اس کے لئے انسان کا ترازو  
نگاہوں یا اس کے لئے دفتر کردار کھولے۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی

ذات باحیاء

اب ایسے اس شخصیت کی طرف جس کے اوپر قرآن  
مجید نازل ہوا۔ اور ہر بالآخر قرآن مجسم کے لقب سے نمانے  
گئے یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم۔ آپ نے مکالمہ خلقت  
سے "حیار" کو کس قدر اپنایا۔

عن ابی سعید الخدری حضرت ابوسعید خدری رضی اللہ  
رضی اللہ عنہ قال، کان عنہ سے روایت ہے فرمایا: کہ

۳ ان ذلکم کان یؤذی النبی فیستجیبی  
منکم واللہ لا یتجیبی من الحق اذیہ  
(الاحزاب)

اس بات سے تمہاری تکلیف تھی پیغمبر کو، پھر تم سے  
شرم کرنے نہیں اور اللہ شرم نہیں کرتا ٹھیک بات  
بتائے۔

اس آیت سے دو چیزیں نمایاں ہوتی ہیں۔

۱ باحیاء انسان کے اوصاف

۲ باحیاء فرمانروا کا کردار۔

باحیاء انسان

۱ مروت کی وجہ سے خود تکلیف برداشت کرتا ہے۔  
۲ ملنے والوں کے ساتھ اس کا برتاؤ خوش اخلاقی  
کے ساتھ ہوتا ہے جس سے وہ لوگ اپنا سنا محسوس کرتے  
ہیں۔۔۔ باحیاء فرمانروا اور ماکم اپنے ذاتی  
معاملات میں تسامح اور مروت سے کام لیتا ہے۔

اللہ جل جلالہ کی صفت حیاء کا اظہار

جب کہ ایک حدیث قدری میں ہے۔

## حیاء اسلام میں

عن عمران بن حصین رضی اللہ عنہ قال: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: الحیاء والایمان قرینا جمیعا فاذا رفع احدھما رفع الآخر۔ (متفق علیہ)

حضرت عمران بن حصین رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔ کہ ارشاد فرمایا اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے: حیاء اور ایمان کو ہم جوڑ دیا گیا ہے، تو جب ان میں سے کوئی ایک اٹھایا جاتا ہے تو دوسرا اٹھایا جاتا ہے۔

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: الحیاء شعبۃ من الایمان (متفق علیہ)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ: ارشاد فرمایا اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے: حیاء ایمان کا حصہ لازمہ ہے۔

## حیاء انسان کی زینت ہے

عن جابر رضی اللہ عنہ قال: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: الحیاء زینتہ و التقی کرم و خیر المویک الصبر و انظار الفرج من اللہ عز و جل عبادۃ (رواہ الحاکم)

حضرت جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔ کہ: ارشاد فرمایا اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے: حیاء زینت (خوبصورتی) ہے، اور تقویٰ (نفس کی ستمات) ہے، اور (منزل کو پانے کے نام) بہتر سوار کی صبر ہے۔ (مشقت میں رہ کر) اللہ (بزرگ و بزرگ) سے آسودگی کی امید رکھنا عبادت ہے۔

## حیاء سراسر زینت اور حسن کا راز ہے

عن انس رضی اللہ عنہ قال: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: الحیاء زینتہ و التقی کرم و خیر المویک الصبر و انظار الفرج من اللہ عز و جل عبادۃ (رواہ الحاکم)

اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا، بے حیا کسی چیز

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اشد حیا من لذرء فی خدرھا اذا کره شیئا عرفناه فی وجھہ۔ (رواہ مسلم)

اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پردہ میں رہنے والی کنواری لڑکی سے بھی بہت زیادہ حیا دار دکان اذا کره شیئا تھے، اور جب کسی چیز کو نا پسند پاتے تھے ہم آپ کے چہرے سے سمجھ جاتے۔

## حیاء انبیاء سابقین میں

عن ابی الیوب رضی اللہ عنہ حضرت ابی الیوب رضی اللہ عنہ قال: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اربع من سنن المرسلین الحیاء نے چار چیزیں رسولوں کی سنن والظفر و العطر و السواک و النکاح سے ہیں۔ حیا کرنا اور خوشبو (رواہ الترمذی) لگانا اور سواک کرنا اور نکاح

کرنا۔

## حیاء ادیان سابقہ میں

عن ابی مسعود عقبۃ بن عمرو الانصاری البدری رضی اللہ عنہ سے روایت ہے، فرمایا: اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم: ان مما ادرک الناس من کلام النبوة الا انما اذا تم تسبیحی فا صنع کما، تو جو پہلے کرے

ما یشت۔ (رواہ البخاری)

پس انسان کو انسانیت پر قائم رکھنے والی چیز حیا ہے۔ جب حیا ختم ہو گئی، تو یہ محض ایک جاندار جسم رہ جاتا ہے، جس میں اچھائی، برائی کی کوئی تمیز نہیں رہتی۔

صلی اللہ علیہ وسلم قال الحیا عنہ بنو کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
لا یأتی الا بخیر۔ (متفق علیہ) سے نقل فرماتے ہیں: ارشاد  
ذی روایت لمسلم قال الحیا فرمایا کہ حیا نہیں لاتی سوائے  
خیر کلمہ اور قال الحیاء خیر کے۔ اور مسلم کی روایت  
کلمہ خیر۔ میں ہے حیا پر سے کا پورا  
: : : خیر ہے۔

### حیا کا امتزاج ہی نیکی ہے

عن عائشہ رضی اللہ عنہا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے  
ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم روایت ہے کہ اللہ کے رسول  
علیہ وسلم لوکان الحیا صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد  
رجلا لکان رجلا صالحا فرمایا: اگر حیا کو انسانی شکل  
لوکان الفحش رجلا لکان دی جاتی تو نیک آدمی کی شکل ماہر تا  
رجلا سوا" اور اگر بے حیائی کو انسانی شکل  
دی جاتی تو برا آدمی ہوتا۔ (رواہ الطبرانی)

### معاشرہ میں اصلاح کی بنیاد حیا ہے

مذکورہ بالا حدیث سے پتہ چلتا ہے کہ انسانی معاشرہ  
کے افراد اگر حیا کی عادت ڈالیں اور ہر فرد با حیا ہو جائے  
تو پورے کا پورا معاشرہ صالح اور نیک ہو جائے۔ اور  
دنیا میں برائی اور فساد جڑ سے ختم ہو جائے۔ اور حال یہ ہے  
کہ لوگوں کی اکثریت کا حیا سے متنفر اور بے حیائی کی دلدادہ ہے  
اور برائی کو برا ہی نہیں سمجھا جاتا بلکہ اسے اچھا جان کر اتنا  
کیا جا رہا ہے۔ اور اس کی ترمیم دی جاتی ہے۔  
اگر ہم خلوص دل سے معاشرہ کی اصلاح چاہتے ہیں  
تو حیا کا دامن پکڑنا ہو گا اور بے حیائی کو چھوڑنا ہو گا۔

باقی ائمہ

علیہ وسلم ماکان الفحش میں قطعاً نہیں آتی مگر اسے  
فی شیئ قطعاً المشانہ ولا معیرب کر دیتی ہے، اور حیا  
کان الحیاء فی شیئ قطعاً کسی چیز میں قطعاً نہیں آتی  
الذامۃ۔ مگر اسے خالصتاً کر دیتی  
(مسند احمد) ہے۔

### حیا مکرم اخلاق میں بحیثیت سر ہے

عن عائشہ رضی اللہ عنہا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے  
قالت: قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم: ارشاد فرمایا  
اللہ علیہ وسلم: مکرم الاخلاق اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ  
عشرۃ، تکون فی الرجل وسلم نے، مکرم اخلاق وہ  
ولا تکون فی ابنہ و تکون ین: آدمی میں ہوتے ہیں اور  
فی الدین ولا تکون فی الاب اس کے بیٹے میں نہیں ہوتے،  
وتکون فی العبد ولا تکون اور بیٹے میں ہوتے ہیں اب  
فی سیدہ، یقسمہا اللہ میں نہیں ہوتے۔ اور اب  
لمن ادابہ السعادة: میں نہیں ہوتے، اور غلام  
صدق الحدیث وصدق (توکر) میں ہوتے ہیں اور  
الباس و اعطاء السائل سردار میں نہیں ہوتے، اللہ  
و المكافات بالصنائع و يحفظ جس کے لئے یہ سعادت  
الامانة و صلة الرحم والتدا جانتا ہے عطا کر دینا ہے:  
للجار والندم للصاحب بات میں سچائی اور حق پر ڈٹ  
واقراء الضیف ورا بانے میں سچائی اور چاہنے والے  
سمن الحیاء کو عطا کرنا، اور زبردست  
(رواہ الحاکم) مخلوق سے برابری کا بڑا رکنا  
اور امانت کی حفاظت کرنا اور صلہ رحمی کرنا، اور پڑوسی  
کا لحاظ رکھنا اور دوست کا لحاظ رکھنا اور مہمان کی مہمان نوازی  
کرنا اور ان سب کا "سُر" حیا ہے۔

### حیا خیر محض ہے

عن عمران حصین عن النبی عن عمران بن حصین رضی اللہ

# جگہ | فلیٹ

ایسی جہاں آپ رہنا پسند کریں | ایسے جو آپ کی فیملی کو پوری آسائش فراہم کریں

بہترین محل وقوع پر اعلیٰ معیاری اور دلکش

## رہائشی منصوبہ

وقتاً فوقتاً پیش کرتے رہتے ہیں  
ہمارے تجربات سے فائدہ اٹھائیے۔

ہماری پیشکش منفرد کیوں؟ ایک نئی پرتشہل ہوتی ہے جس میں کسی قسم کا حادثہ نہیں۔  
ہماری منصوبہ بندی صرف اور صرف کے ڈی اے کی مستند اور منظور شدہ

تفصیلات کیلئے رجوع کریں

ہٹس اینڈ ہومز لمیٹڈ

**HUTS & HOMES LTD.**



سہاٹی اور معیاری  
تعمیر کا نشان

ممتاز منزل - نزد حسین اسکوائر گلشن اقبال مین یونیورسٹی روڈ کراچی۔ فون: 461718-461719

# فیمس ماربل انڈسٹری

ملاگوری، پنک نوشہرہ، پمپو خاں، بلیک زیبرا  
 اونکیس گرین اور ہر سائز کے ماربل ٹائیلز اور کھچ  
 ٹیبل ٹاپ اور کچن اسٹیپ وغیرہ

فیمس ماربل انڈسٹری کنٹرولڈ انڈیا پرائیویٹ لمیٹڈ  
 کراچی نمبر ۱۶-پاکستان، فون ۲۹۰۳۹۳

ایڈفکس-جی-۱۵ پاک کالونی منگھوپیر روڈ کراچی نمبر ۱۶-پاکستان، فون ۲۹۰۳۹۳

WEEKLY Khatme-Nubuwwat KARACHI  
Registered S. No. 3220

بتقا  
جامع مسجد  
بہاولپور

تحفظ

ختم نبوت  
کائنات  
سالانہ  
زیر صدارت

مہمان خصوصی

مخدوم العلماء حضرت مولانا خان محمد صاحب امیر مرکزی  
مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان (کنڈیاں شریف)  
جانشین شیخ الاسلام بنوری حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن کراچی  
تاج العلماء حضرت مولانا تاج محمد صاحب چیف ایڈیٹر لوک فیصل آباد

اسمائے گرامی علماء کرام

شیر زبانی حضرت مولانا محمد اشرف صاحب بدانی فیصل آباد  
فاضل اجل حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب نائب مہتمم بارہ اشرف لاہور  
بجاہ ختم نبوت حضرت مولانا محمد عبداللہ صاحب خطیب کراچی اسلام آباد  
مناظر اسلام مولانا علامہ عبد الرحیم صاحب اشرف ملتان  
مفکر ختم نبوت حضرت مولانا محمد شریف جان نوری ملتان  
فقہیہ الاسلام مولانا مفتی غلام فرید صاحب بہاولپور  
حضرت مولانا غلام مصطفیٰ صاحب بہاول پور  
حضرت مولانا قاری محمد یوسف صاحب خطیب تان بہاولپور  
تلاوت فجر القراء حضرت قاری محمد یعقوب صاحب نقشبندی  
حضرت مولانا محمد یوسف صاحب شجاع آبادی سین ختم نبوت  
نعت خواں صوفی محمد حفیظ صاحب جان نوری ساہیوال

منجانب:- اراکین مجلس تحفظ ختم نبوت بہاول پور